

年内四度加息百姓生活会有何影响

昨日是央行今年以来第四次加息的第一天。今年以来，金融机构1年期存款基准利率共提高了1.08个百分点，1年期贷款基准利率提高了0.99个百分点，同时，个人住房公积金贷款利率也相应三度上调共计0.27个百分点。这些抽象数字提升的背后，将给百姓生活带来哪些影响？

有利于缓解物价上涨压力

数据显示，自2006年12月份CPI上涨突破2%、告别低通胀以来，我国居民实际存款利率逐渐由正转负。目前我国CPI已连续5个月突破3%，7月份CPI达到5.6%，物价上行压力明显。

央行四度加息后，金融机构1年期存款利率累计提高超过1个百分点，这在一定程度上提高了居民储

蓄的收益。

中国银行金融专家谭雅玲表示，今年以来中国通货膨胀压力持续加大，加息对于中低收入百姓收入提高有一定的促进作用，有利于刺激消费和维护社会稳定。

据测算，在不考虑利息税的情况下，如果居民存入3万元1年期定期存款，与四次加息前相比，1年将多收益超过300元人民币，相当于变相增加了收入。

加息对股市影响有限

虽然说加息对股市属利空消息，但在目前资金充裕、投资者信心增加的背景下，此次加息对股市影响不大。

中金公司首席经济学家哈继铭认为，此次加息主要是针对实体经济

济，而不是针对股市，因此其效应有限。央行也表示，本次加息是为合理调控货币信贷投放，稳定通货膨胀预期。

不过，国家信息中心经济预测部副主任祝宝良指出，加息增加了入市资金的成本，对股市资金会造成一定程度的分流。

加息未改股市上扬趋势。在加息首日，证券交易所未改往日火爆局面，沪指盘中一度接近5000点大关。

储蓄、投资将有微妙变化

是储蓄，还是投资？在中国步入本轮加息通道之后，越来越多的人发现自己面临着这个问题。

储蓄存款实际收益的增加，或多或少会对老百姓的投资理财行为产生影响。社科院金融研究室副主任尹

中立指出，加息令储蓄、投资两大阵营的力量对比将发生微妙的变化。

事实上，在股市火热与加息的双背景下，储蓄与投资的博弈终将存在。从理财的角度看，百姓最重要的是要针对自身特点，进行全方位的资产配置组合，而“不要把鸡蛋放在同一个篮子里”。

还贷负担有所加大

今年以来，5年期以上贷款利率已累计上调了45个基点。因还贷要按年度计算，对于贷款买房的百姓来说，从明年起，还贷成本将有一定程度的上升。专家预计在今年底、明年初或许会迎来提前还贷的高峰。

如果个人向银行按揭30万元20年的房贷，粗略计算，四度加息将给贷款买房者多增加百元以上的月供负担。

不过，此次公积金贷款利率虽也提升了9个基点，但与普通商贷相比，优势仍然十分明显。5年期以上公积金贷款利率要比普通商贷低297个基点。

“我用的是公积金贷款，并不是太担心。”去年贷款买房的公务员小王并未表现出数次加息带来的心理压力。

中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇认为，央行在加息过程中，对百姓的房贷还款压力其实早有考虑。如5月19日和8月22日的调整，1年期存款基准利率大于贷款利率9个基点。这表明央行意在保护贷款购房者的利益，并不希望对普通购房者构成较大的还款压力。

新华社记者 王宇 白洁纯 王文帅
(据新华社北京8月22日电)

华源煤矿溃水事故追踪

抢救进入第6天 抽水速度加快

据新华社山东新泰8月22日电 (记者 王志 邓卫华)山东华源矿业公司煤矿溃水事故22日进入第6天，与前几天相比，目前井下积水的抽排速度明显加快，每小时排水量已由前一日的660立方米增加到目前的1500立方米以上，比前一日增加了一倍多。截至22日18时，华源煤矿井下积水水位下降至+66.59米(煤矿地面标高为+175米)，比此前的最高水位下降了26.01米。

本报讯 北京消息：据22日从公安部获悉，从今年10月1日起，全国交通警察将施行新修订的手势信号。新手势信号从过去的11种减少为8种。

公安部交管局负责人介绍，原手势信号于1996年3月18日发布施行。随着我国道路交通安全法的实施和交通状况的巨大变化，原手势信号已经不适应形势发展的要求，主要表现为原手势信号数量多、动作复杂，有的很少用，有的指示不明确，并且缺少对指挥棒指挥的规定等。

据了解，此次修订主要着眼于三个方面：

■ 减少种类，增强指挥的实用性。新修订的手势信号减少到8种：停止信号、直行信号、左转弯信号、左转弯待转信号、右转弯信号、变道缓行信号、减速慢行信号、示意车辆靠边停车信号。公安部将很少用、重复的两种停车信号、两种直行信号分别合并成一种停车信号、一种直行信号，取消“左大转弯信号”。

■ 简化动作，提高指挥效能。新的手势信号简化了“直行信号”“左转辅助信号”“左转弯待转信号”“减速慢行信号”中交通警察的头部动作，简化了原“前车避让后车信号”的动作，并将其修改为“变道信号”，使手势信号更加简洁明了。

■ 明确使用指挥棒指挥时的要求。规定交通警察在夜间及雨、雪、雾等光线较暗或者照明条件较差等天气条件下执勤时，可以用右手持指挥棒按照手势信号指挥交通，明确了指挥棒指挥交通的法律效能。

(田雨)

全国交警手势将明确简练

十月一日起手势信号由十一种减为八种

号、变道缓行信号、减速慢行信号、示意车辆靠边停车信号。公安部将很少用、重复的两种停车信号、两种直行信号分别合并成一种停车信号、一种直行信号，取消“左大转弯信号”。

■ 简化动作，提高指挥效能。新的手势信号简化了“直行信号”“左转辅助信号”“左转弯待转信号”“减速慢行信号”中交通警察的头部动作，简化了原“前车避让后车信号”的动作，并将其修改为“变道信号”，使手势信号更加简洁明了。

■ 明确使用指挥棒指挥时的要求。规定交通警察在夜间及雨、雪、雾等光线较暗或者照明条件较差等天气条件下执勤时，可以用右手持指挥棒按照手势信号指挥交通，明确了指挥棒指挥交通的法律效能。

(田雨)

“扶贫大王”涉嫌贪污挪用2500余万元 孙凤祥从加拿大回国投案 希望法庭“给个机会”

新华社沈阳8月22日电 (记者 范春生)有“慈善家”“扶贫大王”之称的沈阳凤祥集团董事长孙凤祥，在担任沈阳市浑南新区五三乡浑河堡村村委会主任期间，涉嫌利用职务之便，在征地拆迁过程中贪污1065万元，挪用资金1496万元，被提起公诉。日前，沈阳市中级人民法院连续开庭审理孙凤祥贪污、挪用资金案。

今年49岁的孙凤祥从上个世

纪八十年代起，以小本生意起家，逐渐创办了实力不俗的民营企业沈阳凤祥集团。他自称“捐助慈善事业6000多万元”，拥有辽宁省工商联合会常委、辽宁省光彩事业基金会副会长等多个头衔，获过慈善奖杯。因涉嫌犯罪，去年5月孙凤祥从加拿大回国投案。

根据沈阳市人民检察院的指控，2003年4月9日，孙凤祥利用担

任村委会主任、协助政府从事绿化用地征用补偿费用管理的职务便利，在征地拆迁过程中违反规定，采取降低安置补助费标准、虚列工程费的手段，贪污征地补偿款1065万元。

同时，孙凤祥还涉嫌挪用资金。2002年5月30日，孙凤祥派人以浑河堡村村委会的名义，书面向浑南新区政府申请9户被动迁居民的安置补助费161万余元；2005年7月

5日，孙凤祥指使凤祥集团以代某房产开发有限公司收取欠款的名义，挪用浑河堡村集体所有的资金1335万元。上述两笔资金全部用于沈阳凤祥集团的日常经营活动。

在庭审时，孙凤祥为自己的行为进行了辩解。但同时称，自己有自首情节，涉案款已全部返还，希望法庭“给个机会”。

法院将择期进行宣判。



高温天气“烤热”大连海滨浴场

昨日，近7万名游客和市民涌进大连付家庄海滨浴场消暑纳凉。连日来，滨城大连连续出现高温闷

热天气，各海滨浴场游客爆满。

图为大连付家庄海滨浴场游客爆满 新华社记者 任勇 摄

据新华社杭州8月22日电 (记者 黄深钢)赌债收不回来，浙江海盐县人方某急不可耐，最后向法院提起了民事诉讼，向欠债人追讨赌债。让其万万想不到的是，赌博未讨回，反而将自己送进了班房。

报案讨钱

2006年年底，浙江省海盐县人民法院受理了一起民间借贷纠纷案，原告方某拿着两张一共写有40万元的借条找到法官，讨要被告人王某欠自己的40万元钱，并申请法院对王某的一处房地产进行财产保全。法院立案后，在审理过程中发现这笔债务十分可疑，很可

能是赌债，而赌博违法，赌债依法是不用还的。

撤诉已晚

被告人王某知道方某起诉的事情后，也到公安机关报了案，举报方某聚众赌博，并“诈赌”使自己欠下了巨额赌债。听闻自己被举报，方某顿感心虚，随后到法院撤回了诉讼。

不过一切为时已晚。今年5

商务部监测显示

猪肉价连续跌 蔬菜价继续升

据新华社北京8月22日电 (记者 雷敏)商务部22日发布的监测显示，受消费需求下降等因素影响，猪肉批发价格连续2周下跌，上周(8月13日至19日)跌幅为1.4%。此外，由于部分地区连降暴雨，蔬菜采摘、运输成本增加，香菜、油菜、黄瓜上周价格分别上涨46%、21.6%和18.8%。

据监测，上周全国食用农产品价格总水平较前一周上涨0.5%。监

测的40种主要产品中，价格上涨的有31种，占77.5%；下降的有8种；持平的有1种。

猪肉批发价格高位回落，上周跌幅为1.4%。但目前仔猪、饲料价格均处于较高水平，猪肉价格大幅回落可能性较小。进入9月后，随着学校开学、两节临近，消费需求将有所增加，猪肉价格仍将保持高位运行。

上周，食用油价格上涨0.2%。

中国消费者协会警示

家用电器“超期服役”隐忧多

本报北京今日电 (驻京记者 杨丽琼)使用了23年的高压锅还在“服役”，中国消费者协会今天上午发出警示，家庭耐用消费品也有使用寿命，“超期服役”将导致诸多安全隐患，危及消费者人身财产安全。

调查中发现的各种耐用消费品最长使用期限分别为：

- 高压锅 23年(国家规定8年)
- 燃气热水器 14年(国家规定为8年)
- 燃气灶具 16年(国家规定为8年)
- 彩色电视机 20年(无国标，发达国家规定为8~12年)

发达国家规定为8~12年)
 ■ 电热毯 18年(无国标，发达国家为8年)
 ■ 电冰箱 21年(无国标，发达国家为13~16年)

由于生活用品“超期服役”，人身财产受损害的事故不时发生，中消协因此提醒消费者：上述产品超过安全使用年限后，应及时淘汰更新；二手市场中，有部分产品是厂家的积压物资，也有部分是经营者从用户手中收购来的，使用年限难以判断，要提高自我保护意识。

电 07082311101

计40万元的欠条。

被判徒刑

法院认为，方某、周某以营利为目的，聚众赌博，已经构成了赌博罪，依法判处方某有期徒刑九个月，并处罚金人民币2万元；判处同案犯周某有期徒刑1年3个月，并处罚金人民币3.5万元。

最终，妄图通过法庭追讨赌债的人被送进监狱，而欠债的王某依法不用归还这笔非法的“债务”。承办法官表示，赌博违法，一旦惹上赌债，不要私了，也不要一味地逃避，而应当通过向公安局报案等方式依法解决。

追讨赌债 官司打到法院 自投罗网 原告反成被告

月，海盐县公安局以方某涉嫌赌博罪将其抓获。

日前，方某再次站到了法庭上，但这次他从原告变成了被告。

法院经审理查明，2005年7月，被告人方某伙同周某经事先通谋后，先后2次组织多人聚众赌博，并由方某向王某等三人出借现金共计人民币66万元，从中获利人民币3.3万元，其中王某写下了2张共